

岁末家具选购攻略之三

# 步步“精”心 选购称心衣柜

衣柜在我们居住环境中一直扮演着不可或缺的角色,拥有一款好的衣柜不仅能让你的生活更加方便,而且还能提高生活的质量和品位。记者走访滨州各大卖场发现,市场上的衣柜款式多样、价格不等,消费者在选购的过程中该注意那些呢?

## 材料是关键

“板材是否结实直接决定着柜体的使用寿命,市面上流行的衣柜大多采用中密度纤维板,有些用防潮板,其中中密度板的衣柜比较好。”滨州某家居卖场的销售人员告诉记者。据了解,衣柜最好选择18毫米厚的板材,这样的板材更坚固耐用一些。板材质量的好坏,可以通过观察板材截面的颜色来辨别:好的板材截面颜色均匀并且偏淡,纤维长而致密,差一点的板材截面白色中混有黑色杂质,颜色偏深,纤维短而疏松。

挑选衣柜时还要考虑的是材料的环保性。衣柜所用材料的甲醛含量超标将会对使用者的健康造成威胁。要判断甲醛含量是否超标除了要看生产厂家是否持有国家权威检测部门的检测报告及其他相关检测证书外,最简单的判断方法是打开衣柜闻一闻,若闻到强烈刺激性气味,甚至让人流泪则说明其甲醛含量超标。

## 配件勿忽视

配件是衣柜的一个重要元素,是确保其使用舒适度、耐用度的重要指标。衣柜的五

金件很关键,有碳钢、钛合金、铝合金等几种,其中滑轮的顺滑、耐磨、耐压相当重要。品牌衣柜的滑轮一般选用碳素玻璃纤维制成,内带滚珠,附有不干性润滑脂,推拉时几乎没有噪音。另外,还要检查边框是否质地坚固,支撑力、抗划伤能力等;配备的拉篮、裤架以及领带架等是否其全,稳定性是否较好;铰链、合页、连接件、螺丝等是否质量过关。

## 仔细验工艺

看板材封边。质量好的衣柜封边不会存在不平或翘起的现象,封边越平整、光滑、密实、均匀一致,证明该产品的做工越精细,反之,封边出现毛糙、翘起、裂缝、凹凸等情况,说明该产品做工比较粗糙,使用时若不注意容易划伤衣物或皮肤。

看板材贴面。有些衣柜,表面看还不错,然而,用指甲轻轻一划,就能划出明显的划痕。这些衣柜选用的是市场上低价衣柜经常使用的表面贴保丽纸、华丽纸板材,耐磨性较差。专业厂家使用的一般是浸漆厚度较厚且经高温高压处理的环保三聚氰胺贴面板,表面强度高,耐

磨耐划伤。

看背板是否开槽安装,正规厂家背板是开槽安装,稳定性好。背板固定最好不要使用钉子钉,时间长容易生锈,影响衣柜的使用寿命。

## 注意看细节

对于衣柜,建议消费者在购买时多留意细节工艺,小部分才能体现大品质。

首先看边框的材质是否结实。用手抚摸封边条,有没有毛刺,抚摸材质,看是否有质感和层次感;其次,如果选择的衣柜是推拉门式的衣柜,应注意推拉门推拉是否顺畅,推拉门的轮子是否在导轨中间;再次注意一下挂衣杆。有胶条的挂衣架可以起到消音的效果。有的正规厂家还特别在里面加入加固条,不仅承重力加强,而且彰显了成熟衣柜品牌的人性化。

最后,销售人员还提醒广大消费者,选购衣柜,最好选择一些知名品牌并且到正规卖场或厂家购买。著名品牌商品除质量过关外,一般承诺多年保修和终身维护,售后服务有保障,像换个滑轮或者趟门的饰面板,都能通过售后解决问题。

(见习记者 张爽)



## 做好冬季家具保养

### 尽量减少开窗时间

在冬季应减少开窗通风的时间和次数。据了解,家具出现裂缝的真正原因来自湿度,而非温度。冬季的屋内湿度相对室外反而要高一些,冬季开窗通风,只会使外面的冷空气进来,让室内变得更干燥。所以,冬季家具在室内摆放的位置要远离门口、窗口等空气流动较强的地方,更不要放在可以被阳光直接照射的地方。

### 做好清洁和保养

家具清洁要小心,尽量不要使用尖利的清洁工具触及木材表面,不要让坚硬的金属制品或其他利器直接碰撞家具,以保护其表面不出现硬伤。同时,在擦拭家具时,要选用专业的家具护理精油,以防止木材干裂变形,延长家具的使用寿命。家具要定期保养。经常用软布顺着木的纹理去尘,去尘之前,应在软布上沾点清洁剂,新购家具最好三个半月、半年、一年定期进行保养补充蜂蜡。

(综合)

# 温馨卧室 塑造诗意图境

卧室是所有房间中最为私密的地方,然而也是最浪漫、最个性化的地方,它应该具有安静、温馨的特征,从选材、色彩、室内灯光布局到室内物件的摆设都要经过精心设计。因此,私密空间,可以随意装饰的同时,也是展示个人品味的空间。



点评:米黄色的基调给人一种温馨淡雅大方的感受。特别的欧式大床显示出非凡的格调,流畅、细致的缎纹床上用品更是将古典的宫廷浪漫与现代动感时尚相结合,突出欧式热情奔放和华贵高雅的气质,展现出一种夺目的视觉效果。

点评:简单的家居,简约的空间,却突显了卧室的温馨。夜之深,一枕幽梦,柔柔的光晕,脉脉的温情,是心灵深处的精致与宁静,是除去浮华的隽永与积淀。



点评:古朴的镂空设计呈现更完美的立体空间,让卧室看上去宽敞明亮,悬挂的鸟笼装饰让卧室充满生机与活力,床头的水晶灯饰也给卧室增添了几分豪华气息。

## ◎装修掌门人◎

他们用自己的智慧、丰富的经验和创造能力,将业主的思想、爱好融为一体,创造出空间艺术形象,让其展现在主人面前。他们的素养对整个家庭装修的效果起着至关重要的作用,他们心灵手巧,他们大智大德,他们用智慧的双手将物质世界与精神世界进行再创造,为业主打造一个新的、舒适的、美观的居住空间。他们就是集艺术和生活于一身的家装设计师。

在装修装饰的黄金时期,本报特开辟“装修掌门人”专栏,将滨州优秀设计师推荐给广大市民。咨询电话:13954370239

姓名:张娜  
毕业院校:山东艺术学院环境艺术设计专业  
现就职公司:北京东易日盛滨州易脉装饰公司  
设计格言:没有不合适的户型,只有不适合的设计  
设计理念:设计来源于生活  
人生信条:更多改变只为更好生活  
曾经服务过的小区:滨州中海豪庭,滨州领域尚城,滨州中海城,滨州望海城,滨州新河湾,阳信阳光佳苑,无棣彩虹小区,无棣怡馨花园,济南黄金佳苑等。

## 设计师资料



## 装修图展

